

В диссертационный совет МГУ.051.4
Московского государственного
университета имени М.В. Ломоносова
по адресу: Москва, Ленинские горы,
д.1, стр.13-14, 4-й учебный корпус,
Юридический факультет, ауд.536а

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ибрагимова Олега Александровича
на тему «Конституционно-правовой институт исполнительной
власти в Российской Федерации», представленной на соискание
ученой степени кандидата юридических наук по специальности
5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки
(Москва, Московский государственный университет имени
М.В. Ломоносова, 2023)

Диссертация Олега Александровича Ибрагимова выполнена на
актуальную в теоретическом и прикладном отношении тему и посвящена
проблемам становления и развития конституционно-правового института
исполнительной власти в нашей стране.

Автор справедливо отмечает, что «современная эпоха ставит перед
государством новые масштабные и разнообразные вызовы (усложнение
внешнеполитической обстановки, эпидемиологические угрозы, учащение
природных и техногенных катастроф, кризисные явления в финансово-
экономической сфере, миграционные и иные демографические проблемы,
высокая динамика цифровизации общественных отношений), что еще более
актуализирует вопросы совершенствования нормативной основы
организации исполнительной власти и, в частности, конституционно-
правовой составляющей данной основы» (с. 3).

Заслуживают высокой положительной оценки выводы и предложения диссертанта относительно:

- необходимости рассматривать исполнительную власть «как составляющую часть государственной власти в значении способности (возможности) осуществлять воздействие на правовой статус организационно неподчиненных лиц посредством осуществления полномочий, направленных на реализацию законодательства» (с. 9);
- развития институционального содержания исполнительной власти в современный период за счет расширения в составе компетенции органов местного самоуправления доли государственных полномочий и увеличения возможностей «считать исполнительно-распорядительные органы муниципальных образований де-факто низовым уровнем исполнительной власти» (с. 9);
- законодательных нововведений в части конституционного закрепления механизма утверждения депутатами Государственной Думы программы основных направлений деятельности Правительства РФ и ряда других (с. 10).

Теоретическое обоснование выводов диссертации подкрепляется широкой эмпирической базой исследования, обоснованностью избранных методов исследования, высоким уровнем апробации результатов, что подтверждает актуальность выбранной темы, ее высокое значение для решения задач совершенствования конституционно-правового института исполнительной власти в нашей стране.

Важным достоинством диссертации являются развернутые предложения по совершенствованию действующего законодательства о системе федеральных органах исполнительной власти, а также высшего должностного лица и высшего органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации.

Следует констатировать, что заявленные автором задачи проведения комплексного конституционно-правового исследования организации

исполнительной власти в целом достигнуты и позволили разработать рекомендации, направленные на совершенствование конституционно-правового регулирования деятельности органов исполнительной власти, порядка их формирования и расформирования и иных процедур, связанных с организацией исполнительной власти.

Вместе с тем в автореферате утверждается, что «единство конституционно-правового института исполнительной власти может быть обеспечено совокупностью общих норм-принципов, определяющих порядок формирования и функционирования федеральной и региональной подсистем органов данной ветви власти» (с. 9, 10). В этой связи автору следовало бы более подробно раскрыть в автореферате диссертации содержание норм-принципов, на основе которых, по его мнению, и обеспечивается «единство нормативного описания полномочий органов исполнительной власти, организационного структурирования системы органов исполнительной власти, установление форм и методов управления» (с. 10). Высказанное замечание касается отдельного направления исследования и не влияет на высокую оценку проделанной диссидентом работы.

Диссертация выполнена на актуальную тему, является самостоятельным завершенным исследованием, носит творческий характер и обладает научной и практической значимостью. Содержание автореферата полностью отвечает предъявляемым к нему требованиям, полностью отражает структуру и содержание диссертации.

На основании изложенного следует заключить, что диссертационная работа Олега Александровича Ибрагимова на тему «Конституционно-правовой институт исполнительной власти в Российской Федерации», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук, соответствует установленным критериям, является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задач, имеющих важное значение для дальнейшего развития юридической науки. Диссертация соответствует специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-

правовые) науки, а ее автор, Олег Александрович Ибрагимов, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по указанной специальности.

Профессор кафедры административно-правовых дисциплин Федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний», доктор юридических наук, доцент, почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации

Нагорных Роман Вадимович

«5» июня 2023 года

Нагорных Роман Вадимович,

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний», 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2

Тел.: +7 (911) 543-44-44, E-mail: nagornikh-vipe@mail.ru

ORCID: 0000-0002-4765-8550

стъ подписи

нагорных

секретариата

И.Р. Гусев

26 2023г.